法治社会 责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

大学毕业后待业 他盯上失足女

午夜入室拍裸照洗劫钱款

□法治报记者 胡蝶飞 法治报通讯员 顾家奇

"我瞟到他手上拿着什么东西,还没来得及反应,胸口就是一阵剧痛。"回忆起去年10月11日凌晨的惊魂一刻,豆豆心有余悸。

而电击豆豆的,正是犯罪嫌疑 人谢某。谢某不仅威胁豆豆拍下裸 照,还通过手机转走数万元,并将 她银行卡中剩余钱款洗劫一空。近 日,静安区人民检察院以涉嫌抢劫 罪依法对谢某提起公诉。

午夜引狼入室遭电击

"我们在社交软件上认识,那 天晚上……我们是第一次见面,我 邀请他去我……"报案时,豆豆支 支吾吾地复述了被抢劫的过程。

2018 年 10 月 11 日凌晨,独自租住在静安的豆豆约网友"An"来家中玩。谁知,刚走进房间,原本斯文和气的网友瞬间变得面目狰狞,抄着电棍向她扑过来。强忍着身体剧痛和抽搐,豆豆瘫坐在地上求饶: "求求你,放过我。你要什么都行。"

然而, 苦苦哀求换来的却是对

方的沉默和继续电击,豆豆试图用 手去挡,伴随而来的是更多疼痛。

强拍裸照 网银遭洗劫

"你把衣服脱了!"网友 "An"指使豆豆。在极端的恐惧 下,豆豆只得听从对方指令,把身 上的衣服脱了下来。随后,豆豆看 到网友"An"拿出手机拍摄自己 的裸照,她捂着脸,尽量让自己不 哭出声,以免激怒对方。 几分钟后,网友"An"向豆

儿分钟后,网友"An"同豆豆出示了他手机的微信收款码。豆豆颤抖着拿来自己手机,通过微信转去了1万元,之后又用支付宝向对方转去了1万元。

仅仅2万元,网友"An"并不满意,他让豆豆再次用支付宝转账了1万元,并索要了豆豆手机上所有密码,随后将她关进卫生间。过了很久,豆豆才敢从卫生间出来,惊魂未定的她发现网友"An"已经离开,一起消失的还有自己的三部手机。

毕业后待业 盯上失足女

补办了手机卡后, 豆豆发现自

己银行卡中剩余的四万多元存款也不翼而飞。当晚,豆豆到派出所报案。但是,她的供述让本案疑点重重:为什么在凌晨,豆豆会邀请一个素未谋面的成年男子进入自己的住所?为什么犯罪嫌疑人敢这么肆无忌惮的让豆豆直接通过手机进行转账?

不久后,犯罪嫌疑人谢某被警 所获。

上述疑点也在谢某到案后得到 了解答。据谢某交代,他大学毕业 后待业在家,并不在上海居住。仅 仅是在微信上通过一名中介获得失 足女豆豆的联系方式、照片和在上 海的住址,这才有了两人的交集。

谢某称,他认为豆豆从事的这一违法行业收入较高,加之是违法 所得,觉得豆豆应该不敢报警。因此,在作案后他还敢大摇大摆地离 开案发现场,不仅顺走了手机,更 是在事后转走了豆豆银行卡中剩余 的钱。

检察官认为,犯罪嫌疑人谢某 以非法占有为目的,当场使用暴 力、胁迫或者其他办法,强行夺取 财物已经涉嫌抢劫罪,近日,静安 检察院依法对谢某提起公诉。

(文中人物系化名)



闵行突击抽查易制毒企业

建立可疑信息核查制度

□记者 季张颖

本报讯 近日,上海市莘庄工业区禁毒办联合辖区派出所以实地查看等方式,对闵行区重点企业太阳生物技术有限公司易制毒化学品的使用、存储情况进行突击抽查。

重点检查企业在专管人员配备、责任分工、易制毒化学品出人账等方面工作,要求企业严格落实内部台账管理制度,建立可疑信息的核查制度,抓好相关工作措施的落实,严防易制毒化学品流入非法渠道。

通讯员 孙涛 摄

市公安局再开展非机动车、行人交通违法攻坚整治

公交车下车后未走人行道被罚

□记者 王川 通讯员 张夕

本报讯 5月17日、5月18日下午,市公安局组织开展非机动车、行人交通违法攻坚整治第九次全市集中统一行动,在行动中,集中查处一批非机动车和行人交通违法案例。

5月17日,市民苏某某乘坐 公交车至宝山区古莲路瘟川公路站 下车后,为贪图方便未自觉走人人 行道,而是在瘟川公路一侧的非机 动车道上一路由北向南走,行到蕰 川公路古莲路路口时被交警拦下。 民警告知苏某某实施了"行人未在 人行道内走"的违法行为,对其进 行了口头教育警告的处罚,当事人 表示接受处罚并承诺将自觉遵守交 通法规。

5月18日,黄浦交警在复兴 东路中华路路口,拦下一辆在机动 车道内行驶的电动车,当事人邓某 申辩说自己本来是在非机动车道骑 得好好的,因为要绕开障碍物才骑 到机动车道上的。民警仔细查看了道路情况后对邓某"非机动车借道行驶后不立即返回非机动车道"的违法行为处以30元罚款。民警解释说,按规定,"因非机动车道被占用无法在本车道内行驶的非机动车,可以在受阻的路段借用相邻的机动车道行驶,并在驶过被占用路段后迅速驶回非机动车道。"邓某在有条件返回非机动车道的情况下没有立即返回,这也是不符合法律规定的,邓某听后心服口服。

加强宾旅馆管理

□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 日前,普陀公安分局出动警力,对辖区内酒店业进行了安全检查,并及时提出了整改意见。民警重点检查了旅馆业信息管理系统和实名登记系统,考察了酒店管理和前台人员旅馆业相关法律、法规的掌握情况,再次明确了旅客住宿信息登记系统操作过程中的注意事项,并要求各酒店前台登记过程中,如发现涉及"黄赌毒"等违法犯罪情况及时举报。

图为曹杨新村派出所民警在对旅客 登记情况进行检查



大胆保姆偷卖雇主百万财物

□记者 季张颖

本报讯 在雇主家做了十载的 住家保姆,却因贪财走上歧途,偷 盗百万元首饰变卖 20 余万元,所 幸警方迅速出击,帮被害人追回了 损失。目前,犯罪嫌疑人张某因涉 嫌盗窃罪已被闵行警方依法刑事拘 留,案件在进一步审理中。

今年5月1日,家住闵行华漕 的杨女士出国旅游,登机后想起随 身包里带了一枚钻戒和一副钻石耳钉,正准备佩戴时,发现首饰竟"不翼而飞"。原以为自己把东西落在了家里,可杨女士6日回国时,却依然一无所获。杨女士于是怀疑家里的保姆张某。

5月8日,杨女士报了警。民 警到达现场后,面对质问,张某承 认了盗窃首饰等财物的事实。张某 交代部分盗得的物品已被卖掉,其 余物品还在房间内。随后民警在其 房间内找到了杨女士被盗的部分物品。次日下午,经一天一夜努力,警方在一回收奢侈品店铺内成功找到被盗的钻石戒指和耳钉。

据嫌疑人张某交代,她从 2009 年起在杨女士家做住家保姆, 对杨女士的脾气性格和生活规律十 分熟悉,因为贪财,她自今年三月 中旬就动了盗窃的念头。她将盗得 的钻石戒指和耳钉卖了20余万元, 而这两件物品实际价值将近百万。

房产中介诈骗购房者35万"税费"

□记者 夏天 通讯员 张宇华

本报讯 某知名房产中介公司业务员邵某,多次谎称为客户代办购房税费,累计诈骗3名购房者35万余元,近日因涉嫌诈骗罪被奉贤区人民检察院依法批准逮捕。

2016 年,来沪创业多年的尹 某终于有积蓄可以置业了。他在网 上看中了一套在上海某著名房产公 司挂牌交易的商品房,通过联系, 尹某与该公司一名邵姓业务员取得 联系。

2016年8月底,尹某签订了购房合同,逐步开始履行买卖合同,逐步开始履行买卖合同,交付购房钱款,办理交接手续。到了2016年9月中旬,尹某已经基本已完成了购房款的交割。然而有一天,邵某突然联系尹某,让他交六万元人民币,称帮尹某将房产交易期间产生的税费去交了。因为不清楚购房流程,也是出于对

中介的信任,尹某就按照邵某的要求,没有拿取任何的收据发票,就将钱支付到了邵某的账号上。 尹某原想就等着最后办产证

了,后来却发现邵某失去了联系, 始终联系不上对方,手续也没有办 法继续履行下去。凭着6万元的转 账的截图记录,尹某找到了该房产 公司总公司,发现也无法联系上邵 某

经公司派人调查,尹某转至邵某个人账户上的6万元既没有转至公司账户上,也没有帮尹某缴纳房产交易期间的税费,由于目前邵某处于失联状态,为了避免公司声誉受到影响,邵某所在的房产公司垫付了邵某拿走的钱,完成了房屋交易。然而在公司深入调查后还发现,邵某除违规收取尹某6万元外,还以同样的理由收取了另外3名购房者钱款,累计金额达35万余元。

司机酒驾 遇检竟高架倒车冲卡逃离

□记者 季张颖

本报讯 酒后心存侥幸驾车出门接活,不想却遭遇夜间临检,无处可逃的网约车司机竟不顾乘客安危,冲卡逃离后又在高架上倒车,

所幸民警及时将其截停,才避免了 更为严重的交通事故的发生。这是 近日发生在闵行区的一起事件,目 前,网约车司机胡某已被闵行警方 依法刑事拘留,案件在进一步审理 中。

出租车上女乘客举止异常

金山民警细心盘查发现竟是失踪人员

□记者 王川

本报讯 近日,一辆人沪出租 车在途经金山沈海高速检查站时, 民警发现乘客行为异常。经询问, 发现乘客是一名浙江湖州的报案失 踪人员。

5月13日下午,沈海检查站 民警在对一辆人沪出租车进行检查 时,发现车内一名女乘客自言自 语,行为古怪。民警于是将她和驾 驶员一起带到安检大厅内展开进一步询问。经询问,女子叫马某华, 浙江湖州人,在与她的对话中,民 警发现马某精神恍惚、逻辑混乱, 推测可能存在精神疾病。通过和马 某华的交流,民警获取了她家人的 名字,联系到她的家属。马某华的 妹妹称已经在湖州警方处报失踪且 正在四处寻找中。当天 22 时 30 分 许,马某华的妹妹来到沈海检查 站,接到了失踪多日的姐姐。